

Mangaliot prins la volan beat și fără carnet de conducere

25 octombrie 2016 10:07

La data de 24.10.2016, ora 11.00, polițiștii din cadrul Poliției municipiului Mangalia l-au depistat pe V.C.-P., în vârstă de 26 de ani, care a condus un autoturism, pe strada M.I. Dobrogeanu din Mangalia, fiind sub influența băuturilor alcoolice și fără a poseda permis de conducere pentru nicio categorie de vehicule.

Dezbateri publică privind modernizarea stațiunii Saturn

25 octombrie 2016 10:07

Primăria Municipiului Mangalia organizează vineri, 28 octombrie, ora 12:00, o dezbateri publică a proiectului „Dezvoltare Turistică în Stațiunea Saturn”, programată să se desfășoare în incinta Clubului Nautic Callatis. Proiectul este lansat în dezbateri publică, astfel încât toți cei interesați să aducă propuneri și sugestii de eficientizare a investiției. Reprezentanții administrației publice din Mangalia lucrează, în prezent, la documentația necesară obținerii finanțării pentru proiectul „Dezvoltare Turistică în Stațiunea Saturn”. Având în vedere prevederile Programului Operațional 2014 – 2020, Axa prioritară 7 – Diversificarea economiilor locale prin dezvoltarea durabilă a turismului; Prioritatea de investiții 7.1, investiția propusă urmează să beneficieze de susținerea entităților implicate în dezvoltarea locală

(structuri asociative, reprezentanți ai societății civile, mediul de afaceri, etc.). În urma consultării publice, Primăria Mangalia va organiza o întâlnire a tuturor entităților menționate anterior pentru susținerea proiectului propus. Acest proces se va desfășura în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică și a Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare. Conform memoriului tehnic, modernizarea stațiunii Saturn presupune reabilitarea străzilor Greenport, Henry Ignatie, Corneliu Coposu, Lavrion prin asfaltarea drumurilor, refacerea trotuarelor și amplasarea de mobilier urban, amenajarea de parcări, piste de biciclete, alveole cu plante și copaci unde este posibil. De asemenea, se va crea un sens giratoriu, se vor amenaja spațiile verzi, se vor moderniza stațiile de transport public, se va reconfigura rețeaua de iluminat stradal și se va monta un sistem de supraveghere video a străzilor propuse pentru reabilitare.

Iată cum ne tratăm profesioniștii...

25 octombrie 2016 10:07

de Dora Alina Romanescu

Școala ca instituție are un rol esențial în pregătirea tinerilor pentru viață. Cadrul didactic este principalul moderator al personalității elevilor, pornind de la formarea unei conduite externe, până la formarea idealurilor de viață.

Dascălii din școlile românești, cu foarte puține excepții, au fost și sunt oameni bine pregătiți, care își fac cu devotament

profesia, fie într-o școală modernă, fie într-o încăpere rece, insalubră, sărăcăcioasă. Acești oameni minunați modelează sufletele copiilor, transmit cunoștințe, formează caractere, educă copiii de la grădiniță și până ce devin profesioniști în domeniile pe care și le aleg pe parcursul anilor de studii.

Poate privit din afară învățământul pare „floare la ureche” iar profesorii sunt persoanele care au catalogul sub braț, intră în clasă, predau, apoi ascultă elevii și pun notă...

De ce se uită atât de repede perioada minunată din primele clase, din viața liceană sau din perioada de studenție? Cu toții ar trebui să știm că profesorul vine la clasă, predă, pune întrebări, stimulează participarea elevilor la activitatea ce se desfășoară, sprijină și folosește ideile elevilor, ia decizii împreună cu aceștia...depune suflet, se consumă fizic și psihic... Depune o muncă titanică. Cu toate acestea, dascălii care și-au închinat viața pe altarul învățământului românesc au fost mereu umiliți atât din punct de vedere pecuniar, cât și din punct de vedere moral și etic.

În anii democrației fiecare ministru care a condus destinele Ministerului Educației Naționale și Cercetării Științifice a avut grijă să adauge neapărat o măsură umilitoare pentru sistemul de învățământ și pentru cadrele didactice.

Metodologia privind organizarea și desfășurarea concursului pentru ocuparea funcțiilor de director a fost una dintre umilințele îndreptate împotriva cadrelor didactice. Modul de examinare a directorilor a fost nu numai aberant, dar și umilitor.

Am rămas profund dezamăgită de „zelul” reprezentanților primăriei Mangalia, care au făcut parte din comisia de evaluare a CV-ului prof. educatoare Ivașcu Gela și, care au decis să nu-i recunoască meritele prezentate în fața comisiei și să nu-i acorde punctajul necesar promovării examenului.

Cred că aceste persoane sunt bine pregătite în domeniul pe

care-l reprezintă, dar în nici un caz nu au în C.V-ul lor un modul pedagogic care să le dea dreptul să evalueze activitatea unui cadru didactic bine pregătit.

Un pământean nu poate fi perfect, dar o persoană care se dedică cu trup și suflet activității pe care o face nu se poate să nu fie apreciată chiar și de cei care nu o plac.

Gela Ivașcu reprezintă cu cinste învățământul preșcolar din Municipiul Mangalia, a fost și este o promotoare a managementului de calitate.

În „Grădinița cu program prelungit nr.3” a sudat un colectiv de cadre didactice profesioniste cu care a inițiat proiecte la nivel local, județean, național, internațional. Ca manager de grădiniță și-a dus la bun sfârșit sarcinile zilnice, și-a pus în practică cunoștințele profesionale, a pus binele copiilor care frecventează grădinița înainte de orice activitate, și-a câștigat încrederea partenerilor cu care colaborează, a dat dovadă de sociabilitate, tact, prezență de spirit, simț de organizare, onestitate, corectitudine, obiectivitate, abilități de comunicare. Nu știu dacă reprezentanții primăriei știu că Ivașcu Gela a participat la foarte multe cursuri de specializare pentru evoluția sa profesională și personală, cursuri în județ, în alte județe, la Chișinău și la Dobrici, în Bulgaria. Majoritatea cursurilor au fost suportate din venitul propriu.

De ce nu știm să ne apreciem valorile? De ce nu reușim să acceptăm latura pozitivă, constructivă, umană a oamenilor care fac lucruri bune pentru comunitatea noastră? De ce trebuie să oprim din mers o persoană care s-a dedicat nu numai profesiei, ci și intereselor celor lângă care trăiește și muncește?

Gurile „slobode” vorbesc că edilul Mangaliei a dispus să nu i se acorde punctajul necesar promovării după ce la proba scrisă doamna Ivașcu Gela a luat nota 8. Din câte îl cunosc eu pe domnul primar, nu pot să cred această „știre” din mai multe

considerente. În primul rând, domnul primar a văzut cum se desfășoară activitatea instructiv-educativă în Grădinița nr.3 și în cea de la Neptun pe care le conduce doamna Ivașcu Gela. Este la curent cu inițiativele, cu schimbările în bine, cu realizările din cele două unități prin efortul susținut al managerului. Eu știu sigur că domnul primar apreciază persoanele care fac imagine pozitivă învățământului din orașul nostru, în grădinițe, școli sau licee.

Din punctul meu de vedere, nu agreez această supoziție, însă mă întreb de ce reprezentanții din primărie nu s-au consultat cu domnia sa, înainte de a lua o decizie batjocoritoare, umilitoare pentru un om destoinic al Mangaliei???

Am văzut pe rețeaua de socializare comentarii de genul: „ Fii tare, Gela! Ești puternică...”și alte cuvinte de acest gen. Sigur că este puternică, dar este și bine pregătită, are veleități și abilități excelente de manager recunoscute de Inspectoratul Școlar Județean Constanța, este recunoscută în județele cu care are parteneriate educaționale. Cu toate acestea, i s-a luat dreptul de a fi un manager bun într-un loc pentru care a muncit cu toate puterile sale.

Reprezentanții primăriei nu aveau nicio noțiune privind evaluarea CV-ului, nu știau ce trebuie să facă și, mai mult, i-au reproșat doamnei Ivașcu Gela că au stat „sechestrați” timp de opt ore cât a durat proba scrisă a examenului. Lipsa lor de tact a fost văzută de reprezentanții Inspectoratului Școlar care au privit cu neputință cum este tratată Ivașcu Gela de către cei care ar fi trebuit să o aprecieze la valoarea pe care o are. Cine a decis numirea lor în comisia de evaluare a doamnei Ivașcu Gela i-a pus pe amândoi într-o situație penibilă și nu s-a gândit că „bânguielile” lor în fața reprezentanților Inspectoratului Școlar Județean vor umbri imaginea instituției pe care au reprezentat-o.

Deși eu sunt o fărâmbă de nimic în acest Univers mare în care trăim, propun totuși depolitizarea totală a învățământului de

toate gradele pentru ca niciun dascăl să nu mai fie la cheremul politicienilor și doar să-și desăvârșească menirea de a lumina mințile și a modela sufletele copiilor, începând din grădiniță și până ce ies pe porțile facultăților cu diploma de specialist în mână.

Doamna Ivașcu Gela își va continua activitatea la clasă. O va face cu profesionalism la fel cum și-a făcut datoria de manager. Este metodist la Inspectoratul Școlar Județean, are proiecte împreună cu colegile sale din grădiniță, pe care le va continua...Nu a pierdut examenul din lipsă de profesionalism sau pentru că nu este bine pregătită. A fost neșansa ei să aibă în comisie două persoane care nu au plăcut-o!

Timpul rotește secunde, minutele, zilele, lunile, anotimpurile, anii...Cu siguranță Dumnezeu o va binecuvânta într-un alt mod și va uita amărăciunea cu care a fost tratată de semenii lângă care trăiește și muncește.

Volumul „În amintirea unui istoric român – Nicolae Ciachir”, prezentat la Uniunea Democrată Bulgară din România

25 octombrie 2016 10:07

La inițiativa Uniunii Democrate Bulgare din România, în după-

Amiaza zilei de vineri, 21 octombrie 2016, la sediul Uniunii din București, a fost prezentat volumul omagial: „În amintirea unui istoric român – Nicolae Ciachir”, coordonat de prof. dr. Nicoleta Ciachir și cercet. șt. dr. Sorin Marcel Colesniuc, lansat în vara acestui an la Târgul Estival de Carte de la Mangalia. La eveniment au participat: membri ai Uniunii Democrate Bulgare din România, reprezentanți ai Ambasadei Republicii Bulgaria la București, profesori de la Facultatea de limbi și literaturi slave de la Universitatea din București, istorici, cercetători științifici și studenți ai Universității din București.

Președintele fondator al Uniunii Democrate Bulgare din România, prof. Luca Velciov, a evocat imaginea istoricului Nicolae Ciachir legată de înființarea și activitatea comunității bulgare de la București. Luca Velciov a menționat că Nicolae Ciachir a fost cel care le-a sugerat etnicilor bulgari din România, la începutul anului 1990, să se organizeze într-o asociație. Președintele fondator a dat citire unei comunicări științifice trimise de profesorul Ciachir, la jumătatea anilor '90, la simpozionul „Bucureștii și Renașterea bulgară”, privind contribuția emigrației bulgare la dezvoltarea social-economică și culturală a Bucureștilor.

Coordonatorii volumului, prof. dr. Nicoleta Ciachir și cercet. șt. dr. Sorin Marcel Colesniuc, au prezentat lucrarea care a apărut cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la înființarea Asociației de Balcanistică și Slavistică din România. Structurată în două părți, cartea cuprinde 40 de evocări și 62 de studii științifice, însumând 1200 de pagini, la care au contribuit istorici, filologi și jurnaliști din: România, Bulgaria, Serbia, Germania, Italia, Polonia, Ucraina și Republica Moldova.

Invitații la evenimentul cultural: cercet. șt. pr. dr. Ion Constantin (Institutul Național pentru Studiul Totalitarismului), prof. univ. dr. Anca Irina Ionescu (Universitatea din București), cercet. șt. dr. Lucia Tafta

persoane – formă de sclavie modernă

25 octombrie 2016 10:07

✘ Vineri, 21 octombrie 2016, elevii de la **Liceul Teoretic „Callatis”** au participat la o dezbatere cu specialiștii din cadrul **Agenciei Naționale Împotriva Traficului de Persoane**. Evenimentul a fost organizat pentru a marca ziua de **18 Octombrie – Ziua Europeană de Luptă împotriva traficului de persoane**. Traficul de persoane reprezintă sclavia erei moderne, în care unii oameni profită de pe urma controlului și exploatării altora. Înseamnă comerțul ilegal cu oameni, o industrie de miliarde de dolari pe plan internațional și a doua ca profitabilitate după traficul de droguri. Spre deosebire de traficul de droguri, „produsul” poate fi revândut.

În Europa, peste jumătate din victimele traficului de persoane sunt exploatare în scopuri sexuale. Celelalte cazuri fiind victime ale traficului de copii, traficului de organe, traficului de forță de muncă.

La dezbateră cu inspectorii de specialitate ANITP, Maria Cristina Soceanu și Mihaela Adelina Niculae, au participat 36 de elevi din clasele a XII a A și a X a B, feedback-ul adolescenților fiind unul pozitiv și constructiv.

Activitatea a fost coordonată de director prof. Corina Mihalache, profesor psiholog Carmen Faliboga, profesor Daniela Diaconu și profesor Luminița Pătrînoiu.

„Conform statisticilor oferite de ANITP, în România, în anul 2012, au fost înregistrate 1041 de victime ale traficului de persoane, dintre care 526 au fost exploatare sexual. Aproape jumătate din femeile traficate au fost minore. Înțelegem astfel că aceste campanii de informare în școală sunt justificate și ar trebui intensificate”, Carmen Faliboga,

psiholog.

Avarie RAJA în localitatea Ștefan cel Mare din județul Constanța

25 octombrie 2016 10:07

Pentru remedierea unei avarii la conducta de alimentare cu apă din localitatea Ștefan cel Mare din județul Constanța, cu diametrul de 110 mm, survenită în această dimineață, SC RAJA SA a fost nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile, ieri, 22 octombrie 2016, în intervalul orar 11,00 – 16,00.

Au fost afectați de lipsa apei potabile consumatorii din localitățile Ștefan cel Mare și Făclia.

Ne cerem scuze fata de consumatorii afectati de aceste lucrări, echipele SC RAJA SA Constanta au făcut tot posibilul pentru ca furnizarea apei potabile să fie reluată în cel mai scurt timp.

Vă mulțumim pentru înțelegere!

Avarie RAJA în zona străzii Sulmona – Piața Ovidiu

25 octombrie 2016 10:07

Pentru remedierea unei avarii survenită ieri dimineață la conducta de alimentare cu apă cu diametrul de 250 mm, de la intersecția străzilor Traian cu Petru Rareș din Constanța,

SC RAJA SA a fost nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile ieri, 22 octombrie 2016, în intervalul orar 10,00 – 14,00. Au fost afectați consumatorii de pe b-dul Tomis, în zona cuprinsă de str. Sulmona și Piata Ovidiu.

Ne cerem scuze față de abonații afectați de această avarie.

Ziua Armatei Române, sărbătorită a Mangalia

25 octombrie 2016 10:07



Semipreparatele din fructe de

mare, adevărate bombe chimice. Cantitatea de fructe de mare din semipreparate nu depășește 40%

25 octombrie 2016 10:07

Creveți pane cu 10 aditivi alimentari.

Inele de calamar pane cu 7 aditivi alimentari.

Un sfert din produsele analizate conțin glutamat monosodic.

Mai mult de jumătate din produsele analizate conțin aditivi alimentari, între 2 și 10 aditivi.

Semipreparatele pe bază de fructe de mare conțin între 7 și 10 aditivi.

La un sfert din produsele analizate nu se cunoaște specia de la care provine carnea de pește.

Cantitatea de pește din semipreparatele pe bază de pește pane variază între 22% și 65%.

Surimi cu 25% carne de pește și 8 aditivi din care trei potențiatori de gust și trei coloranți, respectiv carmin, capsantina și dioxid de titan.

86% din produsele analizate conțin amidon din cartofi.

Studiul privind calitatea semipreparatelor realizate din pește și fructe de mare face parte din *Campania Națională de Informare și Educare: "Să învățăm să înțelegem eticheta!"*. Prin această campanie, experții Asociației Pro Consumatori (APC) își propun să-i învețe pe consumatori să înțeleagă eticheta produselor astfel încât aceștia să facă achiziții în

cunoștință de cauză. Totodată, Asociația Pro Consumatori (APC) își dorește să promoveze un stil de viață sănătos și să tragă un semnal de alarmă în privința unor produse cu o încărcătură chimică mare și care prezintă un risc ridicat asupra sănătății consumatorilor.

Asociația Pro Consumatori (APC) a achiziționat 21 tipuri de semipreparate din pește și fructe de mare în vederea realizării unui studiu privind calitatea acestora.

Studiul a fost realizat de către o echipă de experți ai APC, coordonați de către conf. univ. dr. Costel Stanciu. La realizarea acestui studiu s-au avut în vedere următoarele obiective:

1. Analiza ingredientelor folosite la fabricarea acestui tip de produs pentru prezentarea unor puncte de vedere.
2. Analiza informațiilor nutriționale.
3. Identificarea aditivilor alimentari utilizați în compoziția acestui tip de produs care prezintă un risc de apariție a unor afecțiuni medicale în cazul unui consum constant și pe termen lung.

1. Analiza ingredientelor folosite la fabricarea acestui tip de produs pentru prezentarea unor puncte de vedere.

La un sfert din produsele analizate nu se cunoaște specia de la care provine carnea de pește.

Cantitatea de fructe de mare din semipreparatele de acest tip nu depășește 40%.

Cantitatea de pește din semipreparatele pe bază de pește pane variază între 22% și 65%.

Surimi cu 25% carne de pește și 8 aditivi din care trei potențiatori de gust și trei coloranți, respectiv carmin, capsantina și dioxid de titan.

86% din produsele analizate conțin amidon din cartofi.

2. Analiza informațiilor nutriționalePeștele este

considerat **unul dintre cele mai valoroase produse alimentare datorită potențialului său nutritiv și calităților gustative deosebite**. De asemenea, este ușor digerabil (coeficientul de digestibilitate este de circa 97%). Compoziția chimică a peștelui prezintă variații în funcție de specie, vârstă, anotimp, ciclul de reproducere etc. **Partea comestibilă (randamentul) variază larg**, de la circa **35%** (calcanii și alte specii cu corpul foarte turtit), până la peste **90%** (sturionii, la care sunt comestibile și cartilagiile, și pielea, aceștia neavând oase și solzi); de asemenea, trebuie știut că speciile marine și oceanice au cavitatea abdominală mai redusă decât speciile de apă dulce.

Conținutul de apă variază de la circa 68% până la peste 80%. Proteinele din pește au importanță remarcabilă atât ca pondere (între 16-20%) cât și ca valoare (sunt proteine fine). Lipidele constituie componenta cea mai definitorie pentru diferitele categorii de pește, ponderea grăsimii la diferitele specii de pește variind foarte larg; se disting pești slabi („pește alb”) cu mai puțin de 2% grăsime, pești semigrași (2-8% grăsime) și pești grași (peste 8% grăsime); se știe că circa $\frac{3}{4}$ din grăsimea de pește este compusă din acizi grași nesaturați, care au un rol benefic în alimentația omului. **Carnea de pește este o sursă foarte apreciată datorită mineralelor** (0,8-1,5%; potasiu, calciu, magneziu, fosfor, sulf, clor, iod, mangan, cupru, nichel etc.) **și vitaminelor** (A, D, complexul B) pe care le conține. Corelată cu grăsimea conținută, carnea de pește are o valoare nutritivă variabilă (valoarea energetică oscilează între circa 70 și 260 kcal/100 g carne), valorile mici fiind specifice speciilor cu carne slabă (calcan, șalău, știucă etc.), foarte potrivite pentru meniuri dietetice.

Similar peștelui, **fructele de mare sunt foarte căutate pentru caracterul dietetic al cărnii** (valoare energetică scăzută) **și conținut deosebit de mare de minerale,**

îndeosebi zinc, seleniu etc.

Valoarea alimentară este conturată de valoarea energetică și de efectele dezirabile ale peștelui și fructelor de mare. O valoare energetică adecvată dietei consumatorului permite personalizarea riguroasă a consumului și posibilitatea alcătuirii meniului convenabil dintr-o gamă foarte largă de alternative. Se recomandă ca celor ce le place peștele să poată consuma oricât pește vor dacă aleg specii cu carne slabă (merluciu, cod, știucă, șalău); speciile semi-grase (hering, păstrăv, chefal, barbun) pot fi consumate o dată sau de două ori pe săptămână, iar peștele gras (macrou, crap, anghilă, scrumbie, sardină, ton, somon, somn) sunt benefice dacă se consumă o dată pe săptămână, în cantitate mică (max. 150 g).

Față de peștele și fructele de mare proaspete, **cantitatea de nutrienți din aceste semipreparate este foarte mică, după cum urmează: proteine între 8 și 13,8 grame/100 grame produs; grăsimi între 3,8 g și 9 grame/100 grame produs, cantitate influențată și de adaosurile proteice de origine vegetală, dar atenție, în aceste cantități de grăsimi se regăsesc și grăsimile vegetale din uleiurile vegetale folosite la realizarea semipreparatului.**

Trebuie avut în vedere ca aceste produse conțin sare între 0,87 grame și 1,8 grame/100grame produs.

- 3. Identificarea substanțelor chimice și a aditivilor alimentari utilizați în compoziția acestui tip de produs care prezintă un risc de apariție a unor afecțiuni medicale în cazul unui consum constant și pe termen lung.**

În cele 21 de produse analizate s-au identificat următoarele categorii de aditivi alimentari, după cum urmează: glutamat monosodic, fosfat de sodiu, ascorbat de sodium, citrat de sodiu, difosfați, guma guar, carbonat de sodiu, fosfat tricalcic, mono și digliceride ale acizilor grași, trifosfați

de sodiu, gumă xantan, acid citric, benzoat de sodiu, acid ascorbic, riboflavin, sorbitol, coșenilă, inozinat disodic, guanilat disodic, dioxid de titan și capsantină.

În ceea ce privește **prezența aditivilor de mai sus în produsele analizate**, situația se prezintă astfel:

- **24%** din produsele analizate conțin glutamat monosodic.
- **10%** din produsele analizate conțin, în același timp, benzoat de sodiu și acid ascorbic. Benzoatul de sodiu este un conservant sintetic care, în reacție cu acidul ascorbic, generează benzen, substanță toxică cancerigenă. **Benzoatul de sodiu poate produce reacții alergice, hiperactivitate și lipsă de concentrare la copii (ADHD).**
- Mai mult de jumătate din produsele analizate conțin aditivi alimentari, între 2 și 10 aditivi.
- Semipreparatele pe bază de fructe de mare conțin între 7 și 10 aditivi.

“Din păcate, asistam la un proces de denaturare legală a unor produse alimentare tradiționale cu pondere mare în consumul populației, în care ingredientul principal, de cele mai multe ori carnea de pește, a fost diminuată considerabil. În cele mai multe situații, aceasta se regăsește în produsul finit în cantități mai mici de 50%, iar locul condimentelor a fost preluat de către aromele artificiale și potențiatorii de gust. De exemplu, surimi care este un produs alimentar tradițional japonez și la care pentru obținerea unui kg de produs se folosește 4 kg de carne de pește, varianta industrială a acestui produs conține un sfert carne de pește și trei sferturi chimicale și materii prime de origine vegetală. Totodată, la produsele congelate comercializate în ambalaje din diverse tipuri de materiale, consumatorii trebuie să verifice starea ambalajului, adică acesta să fie etanș, să nu fie murdar, deci să asigure salubritatea produsului. În privința datei durabilității minime, adică a termenului de valabilitate, este de preferat să se achiziționeze produsele cu termen de valabilitate cât mai aproape de momentul

congelării, deoarece valoarea nutritivă a acestora scade pe măsură ce produsul se apropie de expirarea termenului de valabilitate. Nu în ultimul rând, consumatorii trebuie să urmeze cu strictețe instrucțiunile de păstrare ale produselor congelate care apar pe ambalajul acestora, peștele fiind un produs perisabil și în care se dezvoltă foarte repede anumite bacterii, știut fiind faptul că în peștele păstrat la temperaturi mai mari de 10 grade Celsius se dezvoltă Vibrioparahaemolyticus, generatoare de gastroenterite.” Conf. Univ. Dr. Costel Stanciu, președinte APC.

Mandat pus în aplicare de către polițiștii constănțeni

25 octombrie 2016 10:07

La data de 20.10.2016, polițiștii din cadrul Poliției municipiului Mangalia l-au depistat pe M.E., în vârstă de 32 de ani, din Mangalia, pe numele căruia Tribunalul Constanța a emis un mandat de executare a pedepsei de un an închisoare pentru infracțiunea de conducere pe drumurile publice a unui vehicul fără a poseda permis de conducere.

Bărbatul a fost escortat și introdus la Penitenciarul Poarta Albă.

Contrabandiști de țigări, prinși în flagrant de polițiștii de frontieră din cadrul Gărzii de Coastă

25 octombrie 2016 10:07

În cadrul unei acțiuni desfășurate pe linia combaterii contrabandei cu țigări, polițiștii de frontieră din cadrul Gărzii de Coastă au prins în flagrant doi bărbați din Constanța care intenționau să comercializeze peste 1.000 de pachete țigări de contrabandă.

În data de 19.10.2016, în jurul orei 12.00, acționând în baza unei informații, polițiștii de frontieră din cadrul Gărzii de Coastă au declanșat o acțiune pe linia combaterii traficului cu țigări de contrabandă, în municipiul Constanța.

Astfel, polițiștii de frontieră au monitorizat o tranzacție între două persoane despre care dețineau date că se ocupă cu activități ilicite, cei doi bărbați fiind surprinși în flagrant în timp ce transferau colete cu țigări dintr-un autoturism în altul.

La controlul primei mașinii, un Opel Astra, condus de cetățeanul român B.I., în vârstă de 61 de ani, domiciliat pe raza județului Constanța, a fost descoperit în portbagaj un bax ce conținea 500 pachete de țigări, fără marcaje fiscale.

În cel de-al doilea autovehicul, o autoutilitară marca VW Transporter, condusă de cetățeanul român S.M., în vârstă de 38 de ani, domiciliat pe raza județului Constanța, a fost descoperit, într-un spațiu aflat sub marfa transportată

(legume), un colet ce conținea 500 pachete țigări marca Marble, fără marcaje fiscale.

Persoanele în cauză și autovehiculele au fost conduse la sediul instituției, unde, în urma inventarierii a rezultat cantitatea de 1.000 pachete țigări netimbrate marca Marble și 100 țigarete marca Plugarul.

Polițiștii de frontieră au ridicat în vederea confiscării suma de 6.000 lei de la numitul S.M, provenită din activitatea infracțională, precum și întreaga cantitate de țigarete, iar legumele folosite pe post de capac au fost predate pe bază de proces verbal unei societăți comerciale de profil. În cauză se efectuează cercetări sub aspectul săvârșirii infracțiunii de contrabandă, faptă prevăzută și sancționată de art. 270, alin. 3 în referire la art.274 din Legea 86/2006 privind Codul Vamal. De asemenea, cele două vehicule, în valoare de aproximativ 10.500 euro au fost indisponibilizate la sediul Gărzii de Coastă până la finalizarea cercetărilor.

Radu Cristian: Șantierul Naval DMHI rămâne pe teritoriul administrativ al municipiului Mangalia

25 octombrie 2016 10:07

Comunicat

Primarul Mangaliei, Radu Cristian, a declarat, miercuri, că

Şantierul Naval DMHI rămâne pe teritoriul administrativ al municipiului Mangalia și va plăti, în continuare, taxele și impozitele la bugetul local al municipalității, chiar dacă instanța a dat câștig de cauză comunei Limanu, într-un proces privind granița dintre cele două localități. „Inițial, comuna Limanu a cerut în instanță toată suprafața de teren pe care este amplasat Şantierul Naval, însă noi ne-am apărat, încercând să dovedim că întreaga incintă a DMHI aparține municipiului Mangalia”, a explicat Radu Cristian. În baza apărărilor celor două Unități Administrativ-Teritoriale (UAT), instanțele de judecată au atribuit, irevocabil, comunei Limanu, 23,5 ha pe care se află o hală și un doc reparații nave, precum și 9,5 ha de teren aparținând domeniului public al statului. „Restul suprafeței în litigiu, pe care se află Şantierul Naval, dar și docurile, a rămas, ca și până acum, pe teritoriul Mangaliei”, a mai spus edilul. Potrivit documentelor municipalității, sumele care ar urma să fie încasate de comuna Limanu, în urma acestui proces, sunt compuse din: 55.596 lei/an – impozit pe clădiri (hală reparații), conform HCL 220/215; zero lei – impozit pe construcții (doc reparații nave), conform art.456, alin. 1, lit. j, din Legea 227/2015; 78.372,5 lei/an – impozit pe terenul în suprafață de 23,5 ha; zero lei – impozitul pe terenul în suprafață de 9,5 hectare, aflat în domeniul public al statului și în administrarea CNAPMC SA, conf. art. 456, alin. 1, lit.a, din Legea 227/2015. În urma procesului cu Limanu, UAT Mangalia obține beneficii fiscale, după cum urmează: 264.557 lei/an, reprezentând impozit pe 79,33 ha de teren, de la SN 2 Mai SA; 1.354.332 lei/an, reprezentând impozitul total de la Şantierul Naval. Scăderea înregistrată de bugetul Mangaliei, în urma deciziei Curții de Apel Ploiești, este de aproximativ 130 mii lei/an, conform legislației în vigoare.

Numărul candidaților rămași în cursa pentru a deveni agenți sau ofițeri la Garda de Coastă

25 octombrie 2016 10:07

Începând cu data de **27.09.2016**, Garda de Coastă a inițiat procedura de ocupare, prin concurs, **prin încadrare directă sau reîncadrare**, a unor posturi vacante, în vederea completării deficitului existent la nivelul instituției.

Pentru ocuparea a **63** posturi vacante de agenți de poliție din structuri operative, prin încadrare directă ca polițist, din rândul persoanelor care îndeplinesc condițiile legale, criteriile specifice și cerințele pentru ocuparea posturilor vacante, prevăzute în cadrul Gărzii de Coastă, la compartimentele Ture Serviciu la sectoarele poliției de frontieră din cadrul instituției, s-au înscris **698** candidați.

Dintre aceștia, la testarea psihologică s-au prezentat **430**, fiind declarați admiși **351** de candidați.

Totodată, pentru locurile de ofițeri și agenți specialiști s-au înscris **145** candidați, din care **139** s-au prezentat la testarea psihologică, fiind declarați admiși **121**.

Lista candidaților declarați apt psihologic, informații complete privind desfășurarea celorlalte probe de concurs și criterii de departajare, tematica și bibliografia necesare susținerii concursului/examenului sunt postate pe pagina de internet a Gărzii de Coastă, www.garda-de-coasta.ro, precum și la avizierul unității.

Această activitate, care presupune completarea deficitului existent la nivelul P.F.R., se înscrie în obiectivele instituției de creștere a capacității de acțiune la nivelul structurilor teritoriale și, implicit, întărirea componentei operative a Poliției de Frontieră.

Curățați periodic coșurile de fum!

25 octombrie 2016 10:07

Noaptea trecută, în jurul orei 21:40, un apelant al numărului unic pentru apeluri de urgență 112 sesiza **Inspectoratul pentru Situații de Urgență "Dobrogea" al județului Constanța** cu privire la producerea unui incendiu, la o locuință, în municipiul Medgidia.

La adresa indicată, s-a deplasat de urgență o autospecială de stingere cu apă și spumă din cadrul **Detășamentului de Pompieri Medgidia** și a constatat faptul că incendiul se manifesta în interiorul coșului de fum. Mai precis, ardea funinginea depusă în interior. Întrucât exista posibilitatea propagării incendiului la locuință, pompierii militari au stins din fază incipientă flăcările, acestea afectând doar coșul de fum.

Cauzele producerii unor astfel de evenimente sunt legate de necurățarea periodică a funinginei depuse pe coșurile de fum, neîntreținerea coșurilor în urma utilizării lor îndelungate, neizolarea față de materialele combustibile din structura acoperișurilor și planșeelor (grinzi, căpriori), neasigurarea etanșării burlanelor și coșurilor de fum, precum și existența unor coșuri de evacuare a fumului cu terminație în spațiul

podului pentru a menține o temperatură mai ridicată și pentru afumarea cărnii.

Adresăm cetățenilor rugămintea ca, în cazul în care constată prezența unor astfel de nereguli la propriile locuințe să procedeze la înlăturarea lor, prin respectarea următoarelor condiții:

- coșurile de fum vor fi obligatoriu verificate, reparate și curățate periodic (în mod obligatoriu la începutul sezonului rece), de persoane specializate și autorizate;
 - în podurile clădirilor, coșurile se tencuiesc pe interior și exterior, se dau cu var, pentru a se putea observa cu ușurință eventualele fisuri prin care ar putea pătrunde scânteii ce pot fi surse de aprindere;
 - coșurile de fum se vor izola față de elementele combustibile ale planșeelor prin îngroșarea zidăriei de cărămidă a coșului cu 25 cm;
 - la trecerea prin acoperiș se lasă o distanță de cel puțin 10 cm între fața exterioară a zidăriei coșului și elementele combustibile ale acoperișului;
 - în podul clădirilor și în încăperi nesupravegheate, pardoseala din dreptul ușiței de curățare se protejează cu materiale incombustibile;
 - gurile de evacuare ale coșurilor de fum din clădirile cu învelitori combustibile se prevăd cu dispozitive de protecție contra scânteilor (grătare din sârmă);
 - se interzice folosirea improvizațiilor la burlanele metalice de evacuare a fumului cu coturi multiple, montate pe lângă pereții combustibili sau în apropierea materialelor combustibile.
-

„Mangalia a pierdut, definitiv, o parte din Șantierul Naval DMHI!”

25 octombrie 2016 10:07

COMUNICAT DE PRESĂ

Din pacate pentru Mangalia, actuala conducere executivă a pierdut procesul de grănițuire cu localitatea Limanu. Astfel, 23 de hectare teren intravilan, pe care este amplasat o parte din Șantierul Naval DMHI SA, trec în raza teritorial-administrativă a localității Limanu. Pierderea este, pentru bugetul Mangaliei, de circa 500.000 de euro anual. Cu acești bani Mangalia putea construi în fiecare an: o școală, o grădiniță, un bloc sau putea asfalta câte o stațiune.

Am tras semnale de alarmă încă din primavara acestui an referitor la faptul ca gestionarea acestui proces nu este facuta în mod responsabil, ca au fost platite onorarii imense unui avocat care va pierde acest dosar, însa am fost acuzat ca inventez teme de campanie electorala. Din nefericire pentru generatiile viitoare ale Mangaliei – **am avut dreptate.**

Cer public demisiile persoanelor care au gestionat această situație prin care Mangalia rămâne definitiv fără o parte importantă din Șantierul Naval, pentru a evita viitoare pierderi la fel de grave.

Nu vreau sa numesc persoanele a caror demisie o cer, deoarece nu doresc să se creadă ca politizez acesta pierdere deosebit de gravă.

Am speranta ca mai exista în lumea în care trăim onoare, asumarea răspunderii actului de administrare a orasului impune

in astfel de situatii **DEMISIA**.

Consilier Local al Municipiului Mangalia

**Foleanu
Paul Florin**

Curtea de Apel Ploiești, sentință definitivă în cazul grănițuirii: Mangalia pierde 40 de hectare de teren în favoarea comunei Limanu!

25 octombrie 2016 10:07

Curtea de Apel Prahova a dat, astazi, sentința într-un proces de răsunset la malul mării: cel între primăriile Mangalia și Limanu și Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară Constanța – părți pârâte și instituția Prefectului Constanței, în calitate de reclamant. Procesul a demarat în urmă cu trei ani, la inițiativa prefectului de la vremea respectivă și a avut drept obiect grănițuirea dintre Limanu și Mangalia. Procesul a fost pierdut, la Tribunalul Constanța, Secția de contencios administrativ și fiscal, care a admis acțiunea promovată de reclamantul Prefectul Județului Constanța, în contradictoriu cu pârâții Oficiu de Cadastru și Publicitate Imobiliară Constanța, municipiul Mangalia și primarul Municipiului Mangalia, comuna Limanu și primarul comunei Limanu.

În urmă cu câteva luni, secretarul Primăriei Mangalia, Petrina Boiță, declara că întreg procesul a început în momentul în care, în 2012, fiecare dintre reprezentanții celor două localități au refuzat să semneze linia de graniță. „Din acest motiv, prefectul a formulat o acțiune în instanța de judecată, având ca obiect stabilirea liniei de hotar dintre cele două UAT-uri. Expertul judiciar nu ne-a spus, concret, care este limita de graniță: cea susținută de Mangalia sau cea susținută de Limanu”, afirma Petrina Boiță.

Iată că, astăzi, o a doua instituție dă verdictul în acest caz, **„Respinge excepția inadmisibilității recursului formulat de Consiliul Local Mangalia și a lipsei de interes a acestuia în declararea recursului împotriva sentinței civile nr. 237 din 16.02.2016, precum și excepția lipsei calității procesual active a Consiliului local Mangalia de a formula recurs împotriva aceleiași sentințe, excepții invocate de intimații Primarul comunei Limanu și Comuna Limanu prin Primar, ca neîntemeiate. Respinge recursul declarat de Consiliul local Mangalia împotriva încheierii din 09.02.2016 și a sentinței nr. 237 din 16.02.2016 ca nefondat. Respinge excepția inadmisibilității recursului declarat de Municipiul Mangalia prin Primar și Primarul municipiului Mangalia și excepția lipsei calității procesuale active a municipiului Mangalia prin Primar și Primarul municipiului Mangalia de a declara recurs împotriva încheierii din 09.02.2016, excepții invocate de intimații Primarul comunei Limanu și Comuna Limanu prin Primar, ca neîntemeiate. Admite excepția lipsei de interes a municipiului Mangalia prin Primar și Primarul municipiului Mangalia de a declara recurs împotriva încheierii din 09.02.2016 invocată de Primarul comunei Limanu și Comuna Limanu prin Primar și respinge acest recurs ca lipsit de interes. Admite recursul declarat de municipiul Mangalia și Primarul municipiului Mangalia. Casează în parte încheierea din 25.03.2014 în sensul că admite excepția lipsei calității procesuale pasive a Primarului municipiului Mangalia invocată de Primarul municipiului Mangalia și Municipiul Mangalia prin**

Primar și respinge acțiunea formulată împotriva Primarului municipiului Mangalia ca fiind îndreptată împotriva unei persoane lipsită de calitate procesuală pasivă. Menține restul încheierilor și sentința recurată. Definitivă. Pronunțată în ședință publică, azi, 18.10.2016”.

Menționăm că, potrivit reprezentanților primăriei Mangalia, suprafața contestată este de circa 40 de hectare, din care 23 de hectare se afla sub DMHI, fiind catalogate drept „doc uscat”.

**Goldterm spune că va da
căldură de vineri. Dar nu
pentru toată lumea!**

25 octombrie 2016 10:07

Avand în vedere prognoza temperaturilor pentru următoarea perioadă, SC GOLDTERM MANGALIA SA anunță că începând cu data de 21.10.2016, ora 10:00 va începe furnizarea energiei termice pentru încălzire către toți consumatorii racordați la sistemul centralizat, cu excepția clienților care înregistrează datorii restante.

Înteruperi de curent

electric în cartierul Dobrogea I

25 octombrie 2016 10:07

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere a instalațiilor și rețelelor electrice, precum și a posturilor de transformare, SC Enel Distribuție Dobrogea SA – Zona MT-JT Constanța, anunță întreruperea totală a furnizării energiei electrice, joi, 20 octombrie, în intervalul orar 08.00 – 16.00, în cartierul Dobrogea I. Vor fi afectate următoarele străzi: Alexandru Vlahuță, Marin Preda, Titu Maiorescu, George Coșbuc, Emil Cioran, Dumitru Berindei, Augustin Buzura, Hortensia Papadat Bengescu, Geo Bogza.

„Caravana Eroilor”, la Cercul Militar Mangalia

25 octombrie 2016 10:07



Acuzat de luare de mită și

declarații false, IPS Teodosie pus sub control judiciar

25 octombrie 2016 10:07

✘ Procurorii din cadrul Direcției Naționale Anticorupție – Serviciul Teritorial Constanța au dispus punerea în mișcare a acțiunii penale și luarea măsurii controlului judiciar pe o durată de 60 de zile, începând cu data de 17 octombrie 2016, față de inculpatul

PETRESCU TEODOSIE, arhiepiscop al Tomisului, cu privire la săvârșirea infracțiunilor de:

- luare de mită,
- folosirea sau prezentarea cu rea-credință de documente ori declarații false, inexacte sau incomplete, dacă fapta are ca rezultat obținerea pe nedrept de fonduri europene, în formă continuată.

De asemenea, procurorii anticorupție au mai dispus efectuarea urmăririi penale față de suspectii:

BECA STERE, MALAXA BOGDAN-PETRIȘOR, NADOLEANU GHEORGHE, COJOCARU CIPRIAN-IOAN, mandatar ai Arhiepiscopiei Tomisului la data faptelor, cu privire la săvârșirea infracțiunii de folosirea sau prezentarea cu rea-credință de documente ori declarații false, inexacte sau incomplete, dacă fapta are ca rezultat obținerea pe nedrept de fonduri europene,

ȘTEFAN AURELIAN, cu privire la săvârșirea infracțiunii de tentativă la folosirea sau prezentarea cu rea-credință de documente ori declarații false, inexacte sau incomplete, dacă fapta are ca rezultat obținerea pe nedrept de fonduri europene.

În ordonanța procurorilor se arată că, în cauză, există date

și probe care conturează următoarea stare de fapt:

În perioada 2010 – 2016, inculpatul Petrescu Teodosie, în calitate de arhiepiscop al Arhiepiscopiei Tomisului împreună cu ceilalți inculpați au folosit și prezentat declarații false în relația cu Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură (A.P.I.A.) în scopul de a primi fonduri europene.

În declarațiile prezentate la A.P.I.A., inculpații au declarat în mod nereal că utilizează anumite suprafețe agricole având categoriile de folosință „vii pe rod cu struguri pentru vin”/„vii pe rod cu struguri nobili pentru vin”, în condițiile în care, începând cu anul 2010, pe respectivele suprafețe agricole nu mai existau astfel de culturi.

De asemenea, un alt aspect fals prezent în cuprinsul declarațiilor depuse în perioada respectivă a fost acela că s-au respectat normele privind bunele condiții agricole și de mediu (GAEC) și cerințele legale în materie de gestionare (SMR) privind mediul, sănătatea publică, sănătatea animalelor și sănătatea plantelor, reglementate prin legislația națională, pe toată suprafața agricolă a exploatației și pentru activitatea agricolă pe care o desfășoară.

Faptele au avut ca rezultat obținerea pe nedrept de fonduri europene în cadrul schemelor de plată pe suprafață unică (SAPS), totalizând 1.356.973 lei, după cum urmează: în anul 2010 – 142.988,37 lei, în 2011 – 148.610,21 lei, în 2012 – 239.732,26 lei, în 2013 – 262.267,07 lei, în 2014 – 281.733,52 lei, în 2015 – 281.633,28 lei, în anul 2016 plățile nefiind încă autorizate (această faptă a rămas în faza tentativei).

În primăvara anului 2016, inculpatul Teodosie Petrescu, în calitate de Arhiepiscop al Tomisului, a primit de la o persoană suma de 500 de euro.

Banii respectivi au fost primiți în legătură cu îndeplinirea, de către inculpatul Teodosie Petrescu, a îndatoririlor sale de serviciu ce decurg din calitatea de Arhiepiscop al Tomisului, în sensul de a dispune ca persoana în cauză să primească remunerație legală pentru activitatea pe care o desfășura

într-o parohie.

Pe timpul cât se află sub control judiciar, inculpatul Petrescu Teodosie, trebuie să respecte următoarele obligații:

- să se prezinte la organul de urmărire penală, la judecătorul de cameră preliminară sau la instanța de judecată ori de câte ori este chemat,
- să informeze de îndată organul judiciar care a dispus măsura sau în fața căruia se află cauza cu privire la schimbarea locuinței,
- să se prezinte la organul de poliție desemnat cu supravegherea sa de către organul judiciar care a dispus măsura, conform programului de supraveghere întocmit de organul de poliție sau ori de câte ori este chemat,
- să nu desfășoare nicio activitate cu caracter decizional în legătură cu accesarea de fonduri publice/europene în cadrul Bisericii Ortodoxe Române/Patriarhiei Române/ Arhiepiscopiei Tomisului, nici direct, nici prin interpuși,
- să nu se apropie de ceilalți suspectți/inculpați din dosar, de martori, experți și să nu comunice direct sau indirect cu aceștia.

Inculpatului Petrescu Teodosie i s-a atras atenția că, în caz de încălcare cu rea-credință a obligațiilor care îi revin, măsura controlului judiciar se poate înlocui cu măsura arestului la domiciliu sau măsura arestării preventive.

Inculpatului și suspectților li s-au adus la cunoștință calitatea procesuală și acuzațiile, în conformitate cu prevederile art. 309 și 307 Cod de procedură penală.

Facem precizarea că efectuarea urmăririi penale, respectiv punerea în mișcare a acțiunii penale reprezintă etape ale procesului penal reglementate de Codul de procedură penală, având ca scop crearea cadrului procesual de administrare a probatoriului, activități care nu pot, în nici o situație, să înfrângă principiul prezumției de nevinovăție.